

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьновской области

№ 13 (4535)  
Год издания 39-й

Четверг, 29 января 1976 года

Цена 2 коп.

**XXV съезду КПСС  
ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ**

**Социалистические обязательства межколхозных строителей • Дела дорожников • О людях труда • К новым рубежам в этом году.**

## Ежедневно

Ежедневно автомашины с надписью на дверке кабины «Коммунар» можно встретить на дороге, ведущей в болото Альцевского торфопредприятия. Шоферы и трактористы делают по несколько рейсов в день по маршруту: колхозное поле — болото.

В эти дни заготовка органических удобрений одна из самых основных работ механизаторов колхоза «Коммунар». Сейчас торф возят на поля возле деревни Фирстово.

**А. ШИХОВА,**  
бухгалтер.

## Где нужнее

Первый класс тракториста-машиниста широкого профиля имеет механизатор Николай Михайлович Кокорин. Знание техники и большой стаж работы позволяют ему выполнять любое дело. Подвозка кормов к животноводческим помещениям, полевые работы — все то, что необходимо делать в данное время, на этом участке можно встретить трактор Н. М. Кокорина. Он за минувший год выработал наибольшее количество гектаров мягкой пахоты в Кузнецком отделении совхоза «Ошминский».

Среди колесных тракторов лучше других работала маши-

на Василия Алексеевича Коржавина.

**Ф. ТОМИЛОВА,**  
бухгалтер.

## 61 тонна

61028 килограммов молока получила в минувшем году от своей группы доярка Лазарцевской фермы колхоза «Путь Ленина» Т. А. Хаймова. Это лучший показатель в районе по валовому надю.

В группе Т. А. Хаймовой 23 коровы, надой от каждой из них в среднем составил 2694 килограмма.

**М. ГАВРИЛИНА,**  
главный зоотехник райсельхозуправления.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА МЕЖКОЛХОЗНЫХ СТРОИТЕЛЕЙ НА 1976 ГОД

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Тоншаевской межколхозной передвижной механизированной колонны, участвуя в соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС и досрочное выполнение плана первого года десятой пятилетки, принимают следующие социалистические обязательства:

— План строительных работ первых двух месяцев выполнить к дню открытия XXV съезда КПСС.

— Сдать в эксплуатацию к Дню строителя: два картофелехранилища в колхозах «Красная нива» и «Коммунар», шесть двухквартирных жилых домов, один двенадцатиквартирный жилой дом.

— План строительномонтажных работ в сумме 1225 тыс. руб. завершить к 25 декабря 1976 г.

— Выполнить сверх плана строительномонтажных работ по сельскохозяйственному строительству на 71 тыс. руб.

— Освоить выделенные капиталовложения на строительство собственной базы к 1 августа 1976 года.

— Построить и ввести в эксплуатацию помещения для крупного рогатого скота (200 скотомест), построить помещение для крупного рогатого скота в колхозе имени Ленина, освоить строительномонтажных работ на строительстве комплекса для крупного рогатого скота в колхозе «Путь Ленина» на 300 тыс. руб.

— Ввести в эксплуатацию в 1976 году интернат на 120 мест, жилья общей площадью 1538 кв. м, лесопильный цех собственной базы, пропарочные камеры, гараж с тепловой стоянкой на 25 автомашин в колхозе имени Свердлова.

— Снизить себестоимость строительномонтажных работ против плана на 0,2 процента.

— Довести уровень механизации на трудоемких работах в строительстве до 86 процентов, на погрузочно-разгрузочных работах — до 85, на монтаже сборных конструкций — до 100 процентов.

— Сократить объем незавершенного производства на 6 процентов.

— Обеспечить за счет внедрения рацпредложений и изобретений получение условной годовой

экономии в сумме 5 тыс. руб.

— За счет механизации и уменьшения организации труда повысить выработку одного работающего на строительномонтажных работах и подсобных производствах на 8 процентов.

— Получить сверхплановой прибыли в сумме 20 тыс. руб.

— Сэкономить строительных материалов за счет рационализаторских предложений и НОТ: силикатного кирпича — 17 тыс. шт., цемента — 10 тонн, лесоматериалов — 20 кубометров.

— Заготовить 2100 кубометров леса, выпустить 600 тыс. шт. красного кирпича, обучить строительным профессиям 20 человек, перевезти 40,5 тыс. тонн грузов автотранспортным парком, перевести на хозрасчет две комплексные бригады.

Коллектив Тоншаевской МПМК вызывает на социалистическое соревнование Шахунскую МПМК.

**Социалистические и обязательные обсуждения приняты на общем собрании строителей.**

## ГОДОВЫЕ СОБРАНИЯ

Повышение материального благосостояния и культурного уровня трудящихся в десятой пятилетке знаменует собой новый рубеж в нашем дальнейшем продвижении по пути к коммунизму и вполне закономерно, что новому этапу коммунистического строительства должен соответствовать и более высокий, более эффективный уровень работы каждого предприятия, колхоза и совхоза. О своем вкладе в это важное дело коллективы колхозов и совхозов района будут говорить на отчетных колхозных и общих совхозных собраниях. В настоящее время трудящиеся колхозов и совхозов района готовятся к этим важным организационным мероприятиям.

Готовясь к отчетным собраниям коллективы колхозов, совхозов, как и все трудящиеся района, обсуждают проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» и определяют задачи на десятую пятилетку, вытекающие из этого важного документа партии.

Итоги минувшей пятилетки показывают, что колхозы и совхозы района значительно продвинулись вперед и добились определенных положительных результатов. Достаточно привести такой пример, что производство продукции сельского хозяйства в девятой пятилетке возросло по сравнению с восьмой пятилеткой на 13 процентов. Увеличение производства и реализации продукции колхозами и совхозами дало возможность району выполнить пятилетний план по продаже мяса государству на 117 процентов, молока — на 104, шерсти — на 100, картофеля — на 103 процента.

Хороших успехов добились в 1975 году такие хозяйства, как колхоз «Красная нива», получивший урожай зерновых по 15,5 ц с гектара, колхоз «Путь Ленина» по 13,7 ц с гектара, колхоз имени Тимирязева, получивший по 156 ц картофеля с гектара.

В ходе подготовки к отчетным собраниям и их проведения партийным организациям колхозов и совхозов, правлениям колхозов необходимо сосредоточить свое внимание и мобилизовать массы на поиски неиспользованных резервов. У нас еще есть много бесхозяйственности. Нередки случаи, когда минеральные удобрения длительное время лежат под открытым небом, засыпаются снегом, теряют ценность. Можно увидеть в поле заваленную снегом технику и прицепной инвентарь. В период подготовки к отчетным собраниям необходимо проявить заботу о сохранности техники и других материальных ценностей. Остро поставить вопрос о мерах повышения урожайности зерновых культур, увеличения завоза и внесения органических и минеральных удобрений, о внедрении новых, более высокоурожайных сортов зерновых культур, проявить заботу о качестве семян.

В особом внимании нуждаются животноводческие фермы, приготовление кормов к скармливанию и их рациональное использование.

Широкий круг вопросов, который будет обсуждаться на отчетном колхозном или общем совхозном собрании. Первоочередными из них являются вопросы повышения эффективности всего колхозного производства, снижения затрат на производство всех видов продукции, повышения качества получаемой продукции и, в первую очередь, животноводческой. В некоторых колхозах и совхозах в поисках неиспользованных резервов активно участвуют профсоюзные и комсомольские организации, депутаты сельских Советов, широкий актив колхозников. Такая практика должна найти применение во всех хозяйствах района.

Особая роль в подготовке и проведении отчетных собраний принадлежит ревизионным комиссиям. Принятый на третьем Всесоюзном съезде колхозников в ноябре 1969 года Устав колхоза предоставляет им право проверять правильность использования и сохранности сельскохозяйственной продукции, материально-технических и денежных средств, рабочего и продуктивного скота, зданий и сооружений и другого имущества. Устав обязывает ревкомиссии требовать для проверки от должностных лиц и членов колхоза необходимые документы, вносить по результатам проверок и ревизий предложения на рассмотрение общего собрания.

Общее собрание колхозников, как определяет Устав колхоза, предоставляет правлению широкие полномочия. Правление колхоза является исполнительно-распорядительным органом, ответственным перед общим собранием членов колхоза и осуществляет руководство всей организаторской, производственно-финансовой, культурно-бытовой и воспитательной деятельностью колхоза. Правление колхоза организует выполнение планов производства и продажи государству сельскохозяйственной продукции, обеспечивает рациональное использование земли, бережно, по-хозяйски расходует материальные и денежные средства, принимает меры к укреплению производственной и трудовой дисциплины, проявляет постоянную заботу об улучшении условий труда и быта колхозников, внимательно относится к рассмотрению их просьб и предложений.

Сейчас, когда подводятся итоги года и пятилетки в целом, партийным организациям, советским и хозяйственным руководителям, специалистам следует сосредоточить главное внимание на мобилизации внутренних резервов, проанализировать, почему допускается большая разница в урожайности зерновых культур как внутри хозяйства, так и района, и в первую очередь тем хозяйствам, в которых урожайность ниже районной.

Общие собрания в колхозах и совхозах дадут наказ правлениям колхозов и администрации совхозов принять необходимые меры к тому, чтобы уже в текущем году значительно поднять урожайность зерновых и продуктивность скота на фермах, успешно завершить зимовку скота, своевременно подготовиться к весенне-полевым работам, выполнить планы и социалистические обязательства первого года десятой пятилетки.



### Семинар секретарей

На состоявшемся на днях семинаре секретарей первичных комсомольских организаций были приняты рекомендации Горьковского обкома ВЛКСМ по организации и проведению торжественных ритуалов подписи рапорта Ленинского комсомола XXV съезду КПСС. Эту работу провел с собравшимися второй секретарь РК ВЛКСМ А. Кованев.

О текущих делах работы тоншаевской комсомолки — об уплате членских взносов, о ходе обмена комсомольских документов — сделал сообщение первый секретарь райкома комсомола В. Л. Солоницын.

С лекцией о международном положении выступил В. П. Кудрявцев.

### Обмен продолжается

В районной комсомольской организации продолжается обмен документов нового образца.

Половина членов ВЛКСМ — 1190 человек — уже получили билеты образца 1975 года. Из них: 800 учащихся, 340 рабочих и служащих, 50 колхозников.

Полностью завершили обмен школьные организации Буреполомской (секретарь первичной организации О. Зайкина), Тоншаевской (секретарь Т. Сергеева) и Шайгинской (секретарь Г. Хлыбова) средних школ.

Кроме школьных, закончила обмен учительская организация Шайгинской средней школы (секретарь комсомольской организации Е. А. Кодочигова).

Т. ЦЕЛИКОВА.

### ДИНАСТИЯ

В столярно-мебельном цехе Шайгинского деревообрабатывающего завода трудятся супруги Мальцевы. Оба они являются станочниками и делают заготовки для хлебных лотков. Николай Александрович долгое время работал в малокомплексной лесозаготовительной бригаде, но по состоянию здоровья ему пришлось перейти на более легкий труд. Около пятнадцати лет рабтает на этом предприятии и Манефа Павловна. За безупречный труд они неоднократно награждались денежными премиями и почетными грамотами.

Всегда добросовестные, аккуратные, они и детей с детства приучают к труду. Старшая дочь Галина по окончании десяти классов пришла работать в швейный цех швей-мотористкой. Она уже неплохо овладела этой профессией. Так, по итогам третьего квартала девушка получила Почетную грамоту.

По окончании учебного года их сын Володя уже по два лета работал здесь на сборке хлебных лотков. И здесь нужно сказать, что он в труде мало в чем уступает взрослым.

В нашем же предприятии, в лесу, работают и два брата Николая Александровича — Александр Александрович и Леонид Александрович. У Манефы Павловны здесь тоже работают брат Михаил Павлович Кургузов и сестра Александра Павловна Кочеткова. Они тоже являются замечательными производственниками.

Л. ЕЛКИНА.

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

## ОГЛЯДЫВАЯСЬ НА ПРОЙДЕННЫЙ ПУТЬ

В день, когда советский народ торжественно отмечал 58-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, в нашем районе стал действовать новый маршрут Тоншаево — Вакшенер. Сбылась многолетняя мечта жителей Ложкинского сельского Совета. Теперь автобус на этой трассе курсирует по три раза в каждый конец.

Открытие новой трассы — еще одна замечательная победа работников Тоншаевского производственно-дорожного участка. Этого дня они тоже ждали с большим нетерпением. И как приятно, что такое важное задание было выполнено на исходе года, завершающего девятую пятилетку.

Сегодня, оглядываясь на пройденный путь, можно с гордостью сказать, что сделано дорожниками в прошлом году было немало. Из разговора с главным инженером Н. А. Хлыбовым выяснилось, что собственными силами вывезено две тысячи кубометров камня и щебня, 4500 кубометров песка. И это при наличии техники, которую частенько приходится ремонтировать.

На протяжении более пяти километров проведено новое

строительство дороги, или освоено в денежном выражении 145,5 тысячи рублей.

Большая работа проведена в области капитального ремонта. Сюда входит сооружение битумо-хранилища, устройство подъездного пути, монтаж смесительного узла на асфальтовом заводе, водоем на его территории, укладка железобетонных труб через реку Арша в направлении Ошминское — Арша — Гражданское. Всего в течение года в разных направлениях уложено четыре железобетонных трубы вместо трех по плану.

У дорожников в плане есть еще один важный показатель — это средний ремонт. Какая же работа проделана по выполнению его? Построены два деревяннобалочных моста через реку Ошму и Ламбу. На второй реке также сделан железобетонный водослив. Отремонтирован мост через реку Лижму. Возвели земляное полотно в направлении Ошминское — Судаки на протяжении четырех километров.

В 1976 году на дорогах местного и областного значения построено четыре павильона. 13 тысяч рублей израсходовано на зимнее содержание до-

рог. Сюда входит и изготовление щитов для задержания снега.

Как и в других организациях и предприятиях, здесь тоже было развернуто социалистическое соревнование. Победители его отмечались денежными премиями, о них писали в стенной печати, их фотографии находились на Доске почета предприятия. В этом году соревнование за досрочное выполнение заданий первого года пятилетки продолжится. Будут приняты индивидуальные социалистические обязательства.

А задачи на этот год перед дорожниками стоят большие. На трассе Ошминское — Кодочиги на расстоянии пяти километров нужно уложить камень и щебенку. Для этого потребуется много строительных материалов. В настоящее время в придорожных складах уже есть 770 кубометров щебня. Еще тысяча кубометров его поступила в Шайгинский тупик. Своими силами дорожному участку это будет трудно сделать, так как здесь не хватает кадров. Поэтому все колхозы и совхозы, предприятия и организации, до которых будут доведены задания

по вывозке строительных материалов, должны организованно включиться в это дело. Чем оперативнее будет доставлена щебенка на трассу Ошминское — Кодочиги, тем успешнее пойдет ее строительство.

Запланировано в направлении трассы Тоншаево — Шайгино на протяжении трех километров уложить асфальт.

Многое предстоит сделать по капитальному, среднему и текущему ремонту на дорогах областного и местного значения. Чтобы намеченное было претворено успешно в дело, надо с первых же дней вести в темпе все работы. Особое внимание необходимо обратить на дисциплину труда, на действенность соцсоревнования.

В эти дни дорожный участок ведет погрузку и вывозку песка из Горинского карьера на асфальтовый завод. В мае завод должен быть пущен в действие. Одновременно вывозится щебень на Кодочиги. Много забот у трактористов и грейдеристов. Благодаря их разворотливости дороги находятся в хорошем проезжем состоянии.

Т. ТОМАРОВА.



Много лет трудится в Пижемском леспромпхозе Мария Ивановна Малахова. Она работает бракером на складе пиломатериалов. Ей приходится принимать пиломатериалы, идущие на экспорт. Только человеку с большим стажем и опытом можно доверить такую ответственную работу. Надо сказать, что оказанное ей доверие, она оправдывает с честью. От своих товарищей Мария Ивановна добивается, чтобы продукция вырабатываемая ими, отвечала всем требованиям ГОСТа.

М. И. Малахова не замыкается только в кругу своих дел. Она активно участвует в общественной жизни, избрана председателем цехового комитета.

### В РАБОТЕ ПРИМЕТНАЯ

О ЛЮДЯХ ТРУДА

В деревообрабатывающем цехе Пижемского леспромпхоза работает замечательная труженица — станочница Нина Сергеевна Мальцева. Ее стаж работы более пятнадцати лет.

Нина Сергеевна вырабатывает разнообразную продукцию тарной дощечки: яблочную помидорную, шампанскую, меланжевую, инструментальную, шлифовальную, шульный квадрат, клепку заливную — вот далеко неполный перечень всех наименований, изготовляемых в цехе деревообработки. Продукция Н. С. Мальцевой всегда соответствует техническим требованиям, качественная. Производ-

ственный план она ежемесячно выполняет на 120—130 процентов.

На вид эта женщина ничем не отличается от своих подруг, но в работе ее заметишь сразу. Движения рук Нины Сергеевны можно сравнить с ловкостью жонглера. Ее быстрая, умение обращаться со станком говорят о том, что этот человек всей душой любит свою работу.

Нина Сергеевна является ударником коммунистического труда, ее портрет находится на Доске почета предприятия.

В новой пятилетке — пятилетке качества и эффективности производства станочница Мальцева стремится к еще более высоким показателям.

Легко и весело работать с ней ее помощнице, комсомолке, комсоргу цеха Татьяне Баракиной, которая, перенимая богатый опыт своей напарницы, относится к своей работе также серьезно. Иногда ей приходится заменять свою наставницу. Нужно сказать, что оказанное доверие она оправдывает достойно: с нормой выработки справляется успешно. И в этом есть очень большая заслуга Нины Сергеевны, которая научила свою ученицу умело обращаться со станком, открыла ей все секреты своей нелегкой профессии.

Л. КРУПИНА,

приемщица готовой продукции ДОЦа.

### Для хлебной индустрии

Первые партии новых зерноподъемников — норий для элеваторов различных районов страны отправил Грязинский ремонтно-механический завод. Эти установки способны за час

перенести на высоту 70 метров до двухсот тонн хлеба. Мощные нории имеют по два вертикальных конвейера.

М. ГОЛАЧЕВ,

Липецкая область.

„Завершить сооружение Зейской ГЭС“ (Из проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии)

### Трудовые будни Зейской ГЭС



Амурская область. Около 25 миллионов киловатт-часов электроэнергии выработал со дня пуска первый агрегат Зейской ГЭС.

В новом году коллектив Всесоюзной ударной комсомольской стройки продолжает нести трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС. Полным ходом идет монтаж агрегатов, укладывается бетон в тело плотины.

Шесть агрегатов станции будут давать народному хозяйству Дальнего Востока ежегодно около 5 миллиардов киловатт-часов электроэнергии.

На левом снимке: руководитель группы геодезии Анатолий Канини и геодезист Галина Ковтунова.

На правом снимке: Зейская ГЭС сегодня. Фото В. Мариковского. (Фотохроника ТАСС).



# ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

Первая графа — получено молока от коровы за четвертый квартал 1975 года, вторая — получено молока за год.

Хаймова Т. А.	«Путь Ленина»	635	2694
Маковеева В. Г.	«Коммунар»	608	2813
Кислицына Р. П.	«Колос»	602	2469
Солоницына Г. В.	имени Кирова	573	2696
Редкина Т. Д.	«Малокаменский»	531	2434
Ложкина А. К.	имени Тимирязева	463	2085
Степанова В. Е.	«Вякшенерский»	456	2556
Филиппова К. И.	имени Ленина	381	2468
Питилимова Н. А.	«Прогресс»	321	2115
Виноградова В. П.	имени Свердлова	309	1959

635 килограммов молока от каждой коровы в своей группе получила за четвертый квартал минувшего года доярка Лазарцевской фермы колхоза «Путь Ленина» Т. А.

Хаймова. Такой надой позволил ей опередить доярок, которые заключили договор на социалистическое соревнование, встретившись за «круглым столом» редакции

районной газеты.

Второе место заняла В. Г. Маковеева с Евстроповской фермы колхоза «Коммунар», третье — Р. П. Кислицына с Судакской фермы колхоза «Колос».

Все доярки хорошо поработали в 1975 году. Т. А. Хаймова, Р. П. Кислицына и В. Е. Степанова из совхоза «Вякшенерский» вновь, как и в 1974 году, заняли первые места в своих хозяйствах.

За 1975 год лучших успехов добилась В. Г. Маковеева, которая получила от коровы по 2813 килограммов молока, 2696 килограммов надоя от коровы Г. В. Солоницына, на два килограмма меньше — Т. А. Хаймова.

# Десятая пятилетка в цифрах

Увеличить среднегодовой объем производства продукции сельского хозяйства по сравнению с предыдущим пятилетием



Новосибирская область. Полебор в колхозе «Сибирь».

Фотохроника ТАСС.

С совхозного совещания животноводов

# К НОВОМУ РУБЕЖУ

Общесовхозное совещание животноводов состоялось в «Прогрессе». Доклад «Итоги работы за 1975 год, за девятую пятилетку и задачи на 1976 год» сделал директор совхоза И. Л. Сластников.

— За истекшее пятилетие, — сказал он, — коллектив работников совхоза сделал новый шаг по пути увеличения урожайности всех сельскохозяйственных культур и на этой основе — продуктивности общественного скота. Выполнены государственные планы продажи мяса, молока, шерсти, зерна и картофеля. Построены новые скотные дворы и жилые дома. Куплено много новых автомобилей, тракторов, комбайнов и другой техники. Значительно возросла заработная плата рабочих. Все это нас радует и вдохновляет на еще лучший труд. А потрудиться в начавшейся пятилетке всем работникам совхоза придется немало. Много еще недостатков в нашей работе.

Первым делом нужно вывести хозяйство из убыточных в рентабельное, высокодоходное социалистическое предприятие. Все возможности для этого в ближайшее время есть за счет повышения урожая на полях, большего выхода продукции на фермах, лучшего использования техники, более жесткой экономии материальных средств и увеличения производительности труда. Развивая молочное производство, работники животноводства недостаточно заботятся о качестве продаваемого молока. Только из-за низкосортности его совхоз теряет на каждом реализованном килограмме по 5 копеек, которые затем превращаются в тысячи рублей убытка. Большой ущерб хозяйство несет от овцеводства из-за крайне низкого выхода ягнят на 100 овцематок. Это же в определенной мере касается и отрасли свиноводства совхоза.

У нас не изжиты случаи недобросовестного отношения ряда работников к исполнению своих обязанностей, допускающих прогулы и опоздания на работу, появляющихся в нетрезвом виде и позволяющих другие аморальные поступки. Партийной и другим общественным организациям надо еще серьезнее заниматься воспитанием таких, с позволения сказать «тружеников», потому что администрации одной с ними не справиться.

Затем И. Л. Сластников подробно остановился на текущих вопросах идущей зимовки скота и других повседневных хозяйственных делах. И в заключении познакомил присутствующих

с планами перспективного строительства производственных, общественно-бытовых, жилых и других объектов.

Животноводы А. П. Чикишева, Г. А. Савиных, М. Е. Трушкова высказали ряд дельных советов по приготовлению кормов к скормливанью, организации прогулок скота и эксплуатации механизмов на фермах. Подвергли серьезной критике некоторых руководителей хозяйства, мало обращающих внимание на дела ферм.

По второму вопросу совещание информирует секретаря партбюро И. А. Золотарева.

— Партийная организация, — сказал он, — вместе с администрацией и местным комитетом профсоюза разработали проект условий соревнования и социалистические обязательства работников совхоза на 1976 год. Сегодня, товарищи, мы их выносим на ваше обсуждение.

Каждый пункт сообразительности вызвал у участников совещания повышенный интерес. Никто не остался равнодушным при разборе этого важного документа хозяйственной деятельности родного предприятия. Дружный лес поднятых рук единогласно утверждает все его положения. Теперь это уже не проект, а реальные цифры, за которые им придется бороться в течение всего года.

Рабочие и служащие «Прогресса» в текущем году обязались собрать с каждого гектара по 12 центнеров зерна, по 110 — картофеля и силосных культур, по 25 — сена многолетних трав, надой от коровы 2000 килограммов молока, получить привесы крупного рогатого скота 600, а свиней — 500 граммов в сутки.

Коллектив совхоза на том же совещании вызвал на социалистическое соревнование тружеников соседнего совхоза «Ошминский».

Совещание закончилось с участием передовиков производства. И. Л. Сластников оглашает совместное постановление дирекции, партийного бюро и местного комитета профсоюза о занесении на Доску почета и премировании крупными денежными премиями двенадцати лучших животноводов, выполнивших в прошлом году условия социалистического соревнования. Среди них доярки Н. А. Питилимова и Р. П. Савиных, телятница Р. М. Жаровских, свиноводка З. Н. Подковырина.

В. МАРАЕВ.

# НОВЫЙ СОРТ

«Воротынский ранний». Так называется новый сорт картофеля. Для его созревания требуется менее 70 дней. Дает урожай свыше 300 ц с гектара. Картофель имеет хорошие вкусовые качества.

● К итогам заготовок сельскохозяйственной продукции

# РЕЗЕРВЫ ЕСТЬ

Анализируя результаты работы за 1975 год, хочется отметить, что все колхозы, совхозы и коопхоз «Одошнурский» выполнили планы по продаже мяса на 150 процентов и продали сверх плана 541 тонну. Особенно большую прибавку в реализации его за тот год дали колхозы имени Кирова, «Путь Ленина», «Коммунар». Только сверх плана они продали 231 тонну. Наряду с повышением продуктивности скота эти хозяйства добились общего роста численности поголовья крупного рогатого скота, принимают серьезные меры к совершенствованию структуры стада, что обеспечивает им дальнейшее повышение производства и закупок мяса. За сверхплановую продажу скота этим хозяйствам выдано 210 тысяч рублей.

За 1975 год средне-сдаточный вес одной головы крупного рогатого скота составил в районе 306, свиней — 118 и овец — 28 килограммов. Это значительно больше, чем в 1974 году. Колхоз «Коммунар» увеличил сдаточный вес крупного рогатого скота на 45, имени Кирова — на 56, «Путь Ленина» — на 45, «Красная нива» — на 102, совхоз «Прогресс» — на 71 килограмм.

Значительно улучшилось качество сдаваемого скота в сравнении с 1974 годом. Если в 1974 году в среднем по району было продано крупного рогатого скота высшей упитанности 20, то в 1975 году уже 42 процента. Колхоз имени Кирова 67 процентов скота сдал высшей упитанности, совхоз «Прогресс» — 65, колхоз «Коммунар» — 56, «Путь Лени-

на» — 43, а коопхоз «Одошнурский» — 90 процентов. Средний вес сданной головы крупного рогатого скота высшей упитанности в этих хозяйствах составил от 364 до 429 килограммов.

В настоящее время в каждом хозяйстве необходимо дополнительно выработать и осуществить ряд мероприятий, которые обеспечили бы полную сохранность скота, особенно маточного племенного поголовья, ликвидировать яловость. Все это позволит получить в текущем году максимальный приплод и успешно выполнить установленные на первый год десятой пятилетки планы производства и закупок мяса. В зимний период весьма важно организовать интенсивный откорм скота с минимальными затратами труда и кормов на производство мяса, приема и продажи его государству хорошими весовыми кондициями.

Особое значение будет иметь подготовка кормов к скормливанью. Так как во многих хозяйствах в рационе крупного рогатого скота большой удельный вес занимает солома, то для повышения питательности ее обязательно надо подвергать измельчению и обработке. Все хозяйства ожидают, но никак не могут дожидаться надлежащей помощи от работников районного объединения «Сельхозтехника» в обслуживании и монтаже механизмов на животноводческих фермах, налаживании доильной аппаратуры и оборудования для охлаждения молока.

Следует также отметить, что

наряду с положительными результатами по увеличению весовых кондиций скота, улучшению его качества до сих пор все еще значительное количество крупного рогатого скота доставляется на заготовительные пункты низких весовых кондиций и нестандартных по упитанности. Так, за 1975 год продано такого скота 459 голов, или 14 процентов общей реализации скота. Особенно много такого скота продали в прошлом году совхоз «Ошминский», «Вякшенерский», колхоз «Малокаменский» и некоторые другие хозяйства. В результате они понесли большие убытки, а государство не блучило хорошей продукции.

10 января работники животноводства на районном совещании приняли социалистические обязательства на 1976 год, которые требуют безотлагательного принятия мер к изысканию и использованию имеющихся резервов по увеличению производства и заготовок мяса, чтобы в первом году десятой пятилетки не только обеспечить выполнение установленного плана принятых обязательств, но и значительно их превзойти. Эти резервы имеются в каждом хозяйстве. Наша общая задача и состоит в том, чтобы наиболее полно их использовать. Необходимо довести до минимума падеж скота, т. к. в ряде хозяйств он очень велик. Это значительно сдерживает рост производства и заготовок мяса.

Г. КИСЕЛЕВ,  
главный госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

# НА ЗАМЕТКУ ЖИВОТНОВОДАМ

Как вести учет продукции, снятой с культурных пастбищ в колхозах и совхозах? Рекомендации разработали сотрудники научно-исследовательского института кормов им. В. Р. Вильямса и Всесоюзного научно-исследовательского института каракулеводства. Для правильного определения урожайности пастбища ученые предлагают два способа — укосный и зоотехнический. Первый может применяться как при загономной системе, так и при бессистемном

использовании пастбищ. Для этого на каждом участке перед очередным выпасом травостой скашивают на высоте четырех-пяти сантиметров от поверхности почвы косилкой на четырех учетных площадках длиной десять метров. Полученные «порции» травы взвешивают и отбирают из нее среднюю пробу весом в один килограмм, которую высушивают до влажности сена 17—18 процентов.

Зоотехнический метод можно применять как на культур-

ных, так и на природных выпасах. Правда, при одном условии, что каждое угодье должно использоваться определенной группой скота. При таком способе необходимо определять количество продукции, полученной от стада за время его нахождения на пастбище. На учет следует брать также количество травы, не съеденной животными и использованной на сено, травяную муку и другие корма.

Москва.

(Корр. ТАСС.)



## НАРОДНЫЙ ПОЭТ ДАГЕСТАНА



Имя народного поэта Дагестана, прозаика и драматурга Расула Гамзатова известно далеко за пределами нашей страны.

Произведения Р. Гамзатова переведены на 30 языков народов мира, отмечены Государственной и Ленинской премиями.

Его многогранное творчество посвящено советским людям, дружбе народов, родному Дагестану.

Высокого звания Героя Социалистического Труда Расул Гамзатов удостоен за большие заслуги в развитии советской литературы и активную общественную деятельность. Расул Гамзатов — депутат Верховного Совета СССР, член Дагестанского обкома КПСС, член президиума Советского комитета солидарности стран Азии и Африки. Много лет он возглавляет Союз писателей Дагестанской АССР.



На верхнем снимке слева: Расул Гамзатов.

На верхнем снимке справа: депутат Верховного Совета СССР Р. Гамзатов беседует с избирателями — жи-

вотноводами Чародинского района.

На нижнем снимке: Расул Гамзатов на празднике поэзии в Дагестане.

Фото Р. Дика.

(Фотохроника ТАСС).

## ЭКОНОМЬТЕ ВРЕМЯ

В нашем районе 16 сберегательных касс. 11355 вкладчиков хранят в них свои сбережения. 9 млн. 200 тыс. рублей — такова сумма вкладов в сберегательных кассах района на 1 января 1976 года, что составляет 406 рублей на душу населения района.

Прилив вкладов за 1974 год составил 694 тыс. рублей, за 1975 год — 1 млн. 46 тыс. рублей.

Сберегательные кассы района предоставляют трудящимся возможность путем небольших регулярных взносов накопить необходимую сумму для приобретения дома, покупки автомашины, мотоцикла, пианино, телевизора, для поездки на ку-

рорт, в туристское путешествие.

Для внесения вклада вкладчику не обязательно являться в сберегательную кассу. В целях экономии времени рабочие и служащие могут подать заявление в расчетную часть или бухгалтерию своего предприятия, учреждения, совхоза или колхоза о ежемесячном перечислении части причитающейся им заработной платы на счет по вкладу в сберегательной кассе. Если счет раньше не был открыт, то в заявлении вместо номера счета пишется слово «новый».

Колхозники могут перечислять в сберегательные кассы суммы денежных доходов, по-

дав заявление в бухгалтерию колхоза.

На счета по вкладам можно перечислять и другие суммы, причитающиеся гражданам от предприятий, организаций, учреждений.

Таким путем в сберегательные кассы Тоншаевского района поступило за 1974 год 544 тыс. рублей, а за 1975 — 618 тыс. рублей.

По вкладам выплачивается доход в виде процентов или выигрышей. За 1975 год вкладчикам выплачено процентов 180 тыс. рублей.

Советское государство гарантирует тайну вкладов, их сохранность и выдачу по первому требованию вкладчика.

**П. СОКОЛОВ,**  
заведующий  
Тоншаевской  
центросберкассой.

## Человек и закон

Этот вопрос чаще всего возникает при заключении брака. Правом избрать общую фамилию пользуются почти все молодожены. Как утверждает статистика, каждый год происходит более двух миллионов перемен фамилий. Изменяются фамилии не только при вступлении в брак. Иногда это происходит потому, что фамилия, доставшаяся от родителей, неблагозвучна.

Право на изменение фамилии возникает у граждан СССР при достижении ими 18-летнего возраста. Заявление с просьбой изменить фамилию подается в орган записи актов гражданского состояния по месту жительства. В нем указывается и новая избранная фамилия. Этот документ рассматривается в срок не позднее трех месяцев со дня его подачи. Если просьба

## ПЕРЕМЕНА ФАМИЛИИ

заявителя не удовлетворяется, то он может обжаловать действия отдела загс в вышестоящий орган. На такие действия ему отводится всего один месяц со дня получения извещения об отказе.

«Почему же отказывают в изменении фамилии?» — могут спросить читатели. Таких причин несколько. Законом, например, установлено, что не допускается изменения фамилии, если заявитель находится под следствием или у него имеется судимость. Подобные правила действуют и при изменении имени.

При регистрации перемены имени отцом изменяется отчество его несовершеннолетних детей. Отчество совершеннолетних детей изменяется лишь с их согласия. Такое согласие подтверждается заявлением в органы записи ак-

тов гражданского состояния.

Но вернемся к случаям изменения фамилий. Об одном из них расскажем с помощью примера. Мама Кости Димкина изменила свою фамилию. Она стала Соколовой. Эту же фамилию ей хотелось дать и сыну. Но папа возражал. Возник спор. Он продолжался много дней и стоил обоим родителям много нервов. Наконец им подсказали, что такие споры решаются в органах опеки и попечительства. И действительно на эти органы возложена обязанность решать вопросы перемены фамилии несовершеннолетних детей при отсутствии согласия родителей, если один из них изменил фамилию. При этом органы опеки и попечительства всегда исходят из интересов несовершеннолетнего. В нашем случае было

## СПОРТ • СПОРТ •

### Проводится конкурс

Шесть дней осталось до того момента, когда над австрийским городом Инсбруком вспыхнет олимпийский огонь. На старт выйдут лучшие спортсмены земного шара, чтобы выявить сильнейших в зимних видах спорта.

Одно из главных мест в Олимпиаде занимает хоккей. Совсем недавно любители этой замечательной игры видели великолепную игру и выдержку советских хоккеистов, мастерство и грубость канадских профессионалов в «Суперсерии-76», которая проходила за океаном. Уверенно готовились и наши соперники, о чем говорят результаты игр нашей команды с финали.

В канун Олимпиады районный комитет по физической

культуре и спорту и райсовет ДСО «Урожай» проводят викторину среди любителей хоккея. Победителю будет вручен памятный приз. Пять участников конкурса, ответивших наиболее точно на наши вопросы получают дипломы. Итак...

1. Назовите чемпиона и призеров олимпийского турнира хоккеистов?

2. Кто, по вашему мнению, забросит наибольшее количество шайб в ворота соперников из советских хоккеистов?

3. Определите счет матча между командами СССР и Чехословакии.

Ответы посылать по адресу: 606950, р. п. Тоншаево, райсовет ДСО «Урожай», не позднее 4 февраля.

**В. СУВОРОВ.**

## ИНСБРУК ЖДЕТ БЕЛУЮ ОЛИМПИАДУ

4 февраля у подножия горы Бергизель, где в столице австрийской провинции Тироль — Инсбруке построены два современных трамплина, вспыхнет огонь XII зимних олимпийских игр. Эти соревнования, проводящиеся один раз в четыре года, привлекают спортсменов из многих стран мира. Составления проходят в лыжных гонках, двоеборье и прыжках с трамплина, в скоростном беге на коньках, биатлоне, горнолыжном спорте, фигурном катании, хоккее, санном спорте и бобслее (спуск на тяжелых управляемых санях). Во всех этих видах, кроме бобслея, выступят представители советской команды, которая имеет в своем составе, как и хозяйка — австрийки, 110 спортсменов. Более многочисленной будет только американская сборная.

Среди тех, кто будет защищать честь нашей страны на этом ярком празднике мирового спорта, известные мастера — московские фигуристы Ирина Роднина и Александр Зайцев, Людмила Пахомова и Александр Горшков, Сергей Волков, конькобежцы — горьковчанка Татьяна Аверина и ленинградец Евгений Куликов, лыжники Галина Кулакова из Ижевска и Василий Рочев из Сыктывкара, биатлонист Александр Тихонов из Новосибирска, хоккеисты — москвичи Владимир Третьяк, Валерий Васильев, Александр Якушев, Вале-

рий Харламов и другие.

Впервые выступив на Белой Олимпиаде в 1956 году в итальянском городе Кортина д'Ампеццо, советская команда уверенно завоевала там неофициальное первенство. Здесь, а также на спортивных ристалищах того же Инсбрука, Гренобля и Саппоро, посланцы советского спорта завоевали самое большое число наград — 38 золотых, 26 серебряных и 27 бронзовых. Самой «богатой» участницей олимпиад остается наша замечательная конькобежка Лидия Скобликова, на счету которой 6 чемпионских медалей. На Белой Олимпиаде-64 в Инсбруке она установила своеобразный рекорд, победив на всех четырех дистанциях.

Столица Тироля уже готова принять олимпийцев и многочисленных журналистов (их будет свыше 1700). Многие сделано для того, чтобы не зависеть от капризов погоды: конькобежцы, саночники и бобслеисты, например, собираются состязаться на дорожках и трассах с искусственным охлаждением. Правда, лыжников вначале взволновало сообщение о том, что буря и пришедшая вслед за ней оттепель практически уничтожили снежный покров, державшийся здесь с ноября. Однако организаторы не растерялись и завезли снег из других районов страны.

**Ю. ХРОМОВ,**  
корр. ТАСС.

школе. Володя привык к фамилии Сидоренко, но в полученном паспорте он назывался Володей Козыревым.

Подобные же неожиданности и огорчения ждут ребят, родители которых недостаточно серьезно относятся к выбору имен дочерей и сыновей. Иногда родители дают детям одно имя, а называют их дома другим. Когда ребята вырастают, в получаемых ими документах записываются непривычные для них имена. Ведь в паспорт или аттестат переписывается имя, внесенное в книгу регистрации актов гражданского состояния при рождении ребенка. Думается, такие сюрпризы детям не нужны.

**И. ГРАНКИН,**  
юрист. (ТАСС).

**Редактор**  
**Ю. Н. ШИШМАКОВ.**

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
606950, р. п. Тоншаево  
Горьковской области,  
ул. Центральная, дом 2в.

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 0-115, зам. редактора — 0-114, ответственного секретаря — 0-117, отдела сельского хозяйства — 0-113, отдела писем — 3-115, типографии — 0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.  
Зак. 55 Тираж 4353

Тоншаевская типография, управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.